

Netanjahu vzdoruje Mezinárodnímu soudnímu dvoru – „Nikdo nás nezastaví“

 infokurýr.cz/n/2024/01/16/netanjahu-vzdoruje-mezinarodnimu-soudnimu-dvoru-nikdo-nas-nezastavi

kurýr

16. ledna 2024

Navzdory řízení u Mezinárodního soudního dvora dal Benjamin Netanjahu jasně najevo, že Izrael nemá v úmyslu polevit ve svém genocidním útoku na Gazu: „Nikdo nás nezastaví – ani Haag, ani osa zla, ani nikdo jiný.

Jihoafrický právní tým argumentoval minulý čtvrtek u Mezinárodního soudního dvora (ICJ) v Haagu proti izraelské genocidě v Gaze. Bylo to dechberoucí více než tříhodinové sezení s několika vynikajícími, morálně promyšlenými projevy, jako byl ten irské advokátky Blinne Ní Ghrálaigh – byl jsem ohromen detailem a přehledem. Tyto projevy musí být zachovány pro potomky jako jedny z nejdůležitějších v historii. Jejich shrnutí zaznělo jako zvon, který měl otřást celým světem, jako když Ní Ghrálaigh pronesl: „Svět by měl být naprosto pobouřen... V Gaze není žádný bezpečný prostor a svět by se měl stydět“.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu se ale nestydí. Pokud je něčím pobouřen, pak je to „pokrytecký útok na židovský stát v Haagu“.

V sobotu v devítiminutovém živém projevu (v hebrejštině) na izraelském kanálu 14 Netanjahu znovu vyvolal „válku synů světla proti synům temnoty“, stejnou představu, kterou použil již v říjnu. Také přímo vzdoroval ICJ: “Nikdo nás nezastaví – ani Haag, ani osa zla a nikdo jiný.”

Odvolat se takto k Mezinárodnímu soudnímu dvoru, nejvyššímu právnímu orgánu OSN, který představuje nejvyšší mezinárodní konsensus v mezinárodním právu, vyžaduje naprostou drzost. Naznačovat, že její rozhodnutí nebudou mít žádné důsledky, je

nehorázně urážlivé. Kromě toho Netanjahu ve svém projevu také lhal a tvrdil, že německý kancléř Olaf Scholz označil Hamás za „nové nacisty“, i když to ve skutečnosti řekl sám Netanjahu .

Ale Netanjahu se nestará, ani o pravdu, ani o pošpinění ICJ. Ke svému zástupu mluvil hebrejsky. A zatímco se jeho skandální odvolání ICJ dostalo do titulků, Netanjahuův projev obsahoval další mrazivá varování, že Izrael nemá v úmyslu ustoupit od svého genocidního útoku.

Ve skutečnosti závěr jeho projevu, o kterém se příliš nemluvalo, obsahoval ještě další biblický odkaz, který nenápadně naznačuje božskou pomstu na nepřátelích Izraele, podobně jako jeho nechvalně známý Amálekův odkaz (kde měl být tento starověký národ vymýcen až na nemluvňata a zvířata).

„Jak je řečeno v týdenní biblické epizodě,“ řekl Netanjahu, „pak budou žít ve své vlastní zemi, kterou jsem dal svému sluhovi Jacobovi. Budou tam žít v bezpečí a budou stavět domy a sázet vinice.“

Citát pochází z Ezechiela 28:25, 26. Na první pohled působí vlídně, ale citát pokračuje. Netanjahu ve svém projevu vynechal celý citát, ale ti, kteří znají jejich bibli, jako je nábožensko-nacionalistická základna, o kterou se Netanjahu silně opírá, poselství pochopí. Citát pokračuje:

“Budou žít v bezpečí, když uvalím trest na všechny jejich sousedy, kteří je pomlouvali.” Tehdy poznají, že já jsem Hospodin, jejich Bůh.”

Po biblické citaci Netanjahu zakončil projev slovy: „Společně budeme bojovat a společně s pomocí Boží zvítězíme.“

Tato slova bychom měli brát velmi vážně. Toto je izraelský premiér. A přesto se někteří stále snaží vysvětlit tyto opakované výzvy ke genocidě jako výjimky. Je neuvěřitelné, že i liberální média

jako Haaretz radí, že nejlepší obranou Izraele u ICJ by bylo, kdyby Netanjahu vyhodil extremistické ministry, kteří takové věci pronášejí – když tyhle věci říká pořád!

A pak je tu Fania Oz-Salzberger, dcera Amose Oze, která navrhla, že všechny tyto genocidní hovory jsou jen příklady „divoké svobody slova“ a „křiklouni křičící o genocidě a Amalekovi“, kteří si „neuvědomují hlubokou nesoulad, obrovské škody, oprávněné pobouření.“ V souladu s Haaretzem a New York Times naznačuje, že jde jen o špatná jablka: „Pouze malá menšina chce skutečnou genocidu v Gaze a je morálně dost ochromená na to, aby ji provedla: extrémní národně-náboženská pravice. A “Ne, Izrael neprovádí genocidu... Ale jeho pokračující žvást o ‘srovnávání Gazy’ už není kuriózním vedlejším efektem našeho argumentačního dědictví.”

To je absurdní – Oz-Salzberger se snaží překonat svého otce, pokud jde o prodávat hasbaru.

Drtivá většina izraelské populace genocidu podporuje, jen tomu říkají jinak, třeba sebeobrana. Většina z nich si myslí, že se používá příliš málo palebné síly, a většina z nich podporuje plán „dobrovolné emigrace“ (etnické čistky, pokud někdo pochybuje).

Všechna tato slova, Netanjahuova i slova liberálních propagandistů, jsou součástí téže genocidní reality. Izrael páchá genocidu a svět má odpovědnost chránit Palestince. Netanjahu oznámil, že se nezastaví před ničím, i když nejvyšší soud na světě říká, že musí. Musíme tedy stát s Palestinci proti této izraelské ose zla.

H/t Tali Shapiro, Steffen Groth